
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: PLE extraordinari, 7 de febrer de 2025, 13:00 hores.
Ens: Ajuntament de Camarles

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Joan Curto QuerolPresident/a: 
Santiago Forastero VenturaSecretari/ària: 

07 de febrer de 2025Dia: 
13:00Hora d'inici: 

13:40Hora de finalització: 
Saló de PlensLloc: 

Assistents:

Sra. Maria Goreti Tortajada Bove (CP)
Sr. Sergi Curto Bonet (CP)
Sr. Martin Viudez Tomas (CP)
Sra. Laia Bertomeu Gil (CP)
Sra. Sandra Zaragoza Vallés (CM)
Sr. Elies Bonet Cervera (CM)
Sra. Bàrbara Curto Camisón (CM)
Sra. Blanca Bertomeu Princep (CM)
Sr. Josep Antoni Navarro Serra (ERC - AM)
Sra. Yolanda Guillem Clua (ERC - AM)

ACORDS

 MOTIVACIÓ DE LA CONVOCATÒRIA EXTRAORDINÀRIA

MOTIVACIÓ DE LA CONVOCATÒRIA EXTRAORDINÀRIA1. 
El Sra. Alcalde va justificar la convocatòria extraordinària del Ple municipal, argumentant la
necessitat d’aprovar els 3 punts de l’ordre del dia.
 
Per la seva part el regidor Sr. Martí Viudez va indicar que si no es va convocar el Ple ordinari
va ser perquè no hi havia cap assumpte a tractar i que segons consulta a la Diputació, la
convocatòria ordinària s’ha de realitzar el dia establert per la periodicitat aprovada en el Ple d’
autogovern.
 
La regidora Sra. Sandra Zaragoza, va raonar que el fet que no hi puguin haver precs i
preguntes comporta que no n’hi puguin haver durant 3 mesos fins la propera convocatòria del
Ple ordinari.
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El regidor Sr. Martí Viudez, va dir que això era evident però que no obstant no seria problema
ja que es buscaran fórmules alternatives.

 LECTURA I APROVACIÓ ACTA ANTERIOR

PLE ORDINARI, 31 D'OCTUBRE DE 20242. 

Per unanimitat

PLE EXTRAORDINÀRI 17 DE DESEMBRE DE 20243. 

Per unanimitat

PRORROGA CONVENI DEPARTAMENT DE TREBALL, AFERS SOCIALS I FAMÍLIES
 SERVEI CENTRE DE DIA

SOL·LICITUD DE PRÒRROGA PER A L'ANY 2026 DEL CONVENI INTERADMINISTRATIU4. 
ENTRE EL DEPARTAMENT DE TREBALL, AFERS SOCIALS I FAMÍLIES DE LA
GENERALITAT DE CATALUNYA I L'AJUNTAMENT DE CAMARLES PER A LA PRESTACIÓ
DEL SERVEI DE CENTRE DE DIA PER A GENT GRAN DEPENDENT.

Fets

Per Resolució de l’Alcaldia 2023-0000293, de data 05/10/2023, s’aprova el conveni
interadministratiu entre el Departament de Drets Socials de la Generalitat de Catalunya i l’
Ajuntament de Camarles per a la prestació del servei de Centre de Dia per a gent gran
dependent, al municipi de Camarles.
 
Al pacte número 4 - vigència s’establia que el conveni s’aplicaria a partir de la data de la
signatura del conveni fins al 31 de desembre de 2023, podent ser prorrogat amb pròrrogues
expresses per anys successius, fins al 2027.
 

Fonaments de dret

Primer.- Que d’acord amb el que preveu l’article 41 de la Llei 12/2007 , d’11 d’ octubre, de
serveis socials, l’Administració de la Generalitat de Catalunya i els ens locals col·laboren en l’
aplicació de les polítiques de serveis socials, d’ acord amb les competències respectives,
mitjançant els instruments que estableixen la legislació general de règim jurídic i procediment
administratiu i la legislació de règim local. Així mateix, s’indica que aquesta col·laboració
interadministrativa inclou l’establiment per conveni de fórmules de gestió conjunta dels serveis.
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Segon.- Que el Decret 115/2007, de 22 de maig, pel qual es determinen els òrgans de la
Generalitat de Catalunya competents per aplicar la Llei 39/2006, disposa que correspon al
Departament competent en serveis socials, d’acord amb la normativa organitzativa vigent de la
Generalitat, l’aplicació de la Llei esmentada.
 
Tercer.-  Que els articles 303 i següents del Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens
locals de Catalunya, aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, estableixen la possibilitat de
que els ens locals formalitzin convenis de col·laboració amb altres administracions públiques o
particulars per a la realització d'actuacions d'interès per al municipi.
 
Quart.- Que l'Ajuntament manifesta complir els requisits i les condicions establerts a
la normativa vigent aplicable per poder col·laborar amb l'Administració i trobar-se subjecta la
seva activitat en el camp dels serveis socials a les determinacions del Pla d'Actuació Social
vigent.
 
Cinquè.- Que l’ajuntament de Camarles, amb registre d’entitat E01735 disposa de 3 places
al  Centre de Cia per a la gent gran dependent al centre identificat amb registre de servei
S08996
 
Sisè.- Que es voluntat de l’ajuntament de Camarles, sol·licitar la pròrroga del conveni per a l’
any 2026

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Proposar al Ple municipal l'aprovació de la sol·licitud de Pròrroga per a l'any 2026 del
Conveni interadministratiu entre el Departament de Treball, Afers Socials i Famílies de la
Generalitat de Catalunya i l'Ajuntament de Camarles de tres places per a la prestació del servei
de Centre de Dia per a gent gran dependent, de servei CDG per a l’any 2026.
 
Segon.-Atès que les places de servei són de CDG especificar el nombre de dies:
365 dies,  el servei es presta també els caps de setmana (dissabte) i festius- (366 dies any
traspàs)
 
Tercer.- Autoritzar a l'alcalde de l'Ajuntament de Camarles a la signatura de la Pròrroga
d'aquest conveni per a l'any 2026.
 
Quart.- Donar trasllat d’aquest acord al Departament de Treball, Afers Socials i Famílies de la
Generalitat de Catalunya, Serveis Territorials a les Terres de l’Ebre.
 
 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
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Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

SOL·LICITAR AL DEPARTAMENT D'EDUCACIÓ I FORMACIÓ PROFESSIONAL LA
 IMPLANTACIÓ DE L'ENSENYAMENT DE PRIMER CICLE EN ESCOLES RURALS

SOL·LICITAR AL DEPARTAMENT D'EDUCACIÓ I FORMACIÓ PROFESSIONAL LA5. 
IMPLANTACIÓ DE L'ENSENYAMENT DE PRIMER CICLE D'EDUCACIÓ INFANTIL A
ESCOLES RURALS, ESCOLA PÚBLICA DEL LLIGALLO DEL GÀNGUIL, ZER MESTRAL

La regidora d’Ensenyament Sra. Laia Bertomeu, va explicar la possibilitat d’implantar el primer
cicle d’educació infantil a les escoles rurals, fent referència a l’Escola pública dels Lligallos, la
qual pertany a la ZER Mestral, la regidora va dir que la proposta es va traslladar prèviament al
Consell Escolar, que la va recollir de forma positiva, des de la regidoria també s’estima molt
interessant la proposta.
 
La regidora Sra. Sandra Zaragoza, va preguntar perquè no s’ha passat l’assumpte per la
Comissió Informativa i si s’ha fet un estudi del nombre de menors que hi podrien accedir el
proper any, així com si poden estar integrats en el mateix espai i si aquesta adhesió és gratuïta.
 
La regidora d’Ensenyament, va respondre que tot depèn de la ràtio d’alumnes escolaritzats i va
explicar que en els de primer grau (I-1) la recaptació dels preus públics, bonificacions i
exempcions seran gestionades pel centre educatiu i que aquests imports quedaran recollits a la
partida “Drets de matrícula o inscripcions”, subpartida “Quotes estada llars d’infants” com a
ingressos percebuts pel centre. Pel que fa al segon cicle (I-2), va dir la regidora que des del
curs 2022-23 no és d’aplicació el preu públic a les escoles rurals.
 
Va prosseguir la regidora Sra. Sandra Zaragoza, preguntant si podrien acollir-se alumnes d’
altres municipis. La regidora Sra. Laia Bertomeu va respondre que serà una qüestió interessant
de preguntar, com també sobre l’agrupació en el cas de germans que puguin anar al mateix
centre si hi ha places vacants.
 
Per la seva part el regidor Sr. Josep Antoni Navarro, va preguntar si aquest servei per als
infants del nucli dels Lligallos es dona actualment al Centre d’Educació Infantil de Camarles. La
regidora d’Ensenyament va respondre afirmativament.

Aprovat per unanimitat.

Fets

L'Ajuntament de Camarles, te la possibilitat d'implantar el primer cicle d'educació infantil a les
escoles rurals, Curs 2025-2026.
 
L'Ajuntament de Camarles, s'ha  adreçat a l'Escola pública del LLigallo del Gànguil, la qual
pertany a la ZER Mestral, aquesta pertany a l'ens local del municipi format per el LLigallo del
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Gànguil i el LLigallo del Roig, que aquest  ens té una població que no supera els 2.500
habitants.
 
L'Escola pública del Lligallo del Gànguil  es l'escola rural única  del nucli de població dels
LLigallo del Gànguil i LLigallo del Roig i com a tal pertany a la ZER Mestral.

Fonaments de dret

D'acord amb l'article 21 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, totes les persones tenen dret a
una educació de qualitat i a accedir-hi en condicions d'igualtat. La Generalitat ha d'establir un
model educatiu d'interès públic que garanteixi aquests drets.
La Llei 12/2009, del 10 de juliol, d'educació, desplega aquest model educatiu i reconeix les
necessitats específiques que presenta l'escolarització de l'alumnat de les zones rurals.
També la Llei orgànica 2/2006, del 3 de maig, d'educació, estableix que les Administracions
Educatives han de tenir en compte el caràcter particular de l'escola rural per tal de proporcionar-
li els sistemes organitzatius necessaris per atendre a les necessitats específiques i garantir la
igualtat d'oportunitats.
La disposició addicional quinzena del Decret 102/2010, de 3 d'agost, d'autonomia dels centres
educatius, estableix i desplega les condicions de centre únic per a les zones escolars rurals i
en concreta aspectes organitzatius.
Al seu torn, el Decret 282/2006, de 4 de juliol, dels requisits dels centres del primer cicle de
l'educació infantil, estableix les modalitats de servei educatiu i els professionals d'atenció als
infants.
L’Ordre EDU/67/2020, de 26 de maig, estableix el procediment d'implantació dels
ensenyaments de primer cicle d'educació infantil a les escoles rurals, en col·laboració amb els
ens locals.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Sol·licitar al Departament d'Educació i formació Professional la implantació del primer
cicle d'educació infantil a les escoles rurals, Curs 2025-2026, ja que l'ens local del municipi
format per el LLigallo del Gànguil i el LLigallo del Roig, té una població que no supera els 2.500
habitants, i en aquest núcli de població hi ha una escola rural única, l'Escola pública del Lligallo
del Gànguil la qual pertany a la ZER Mestral.
 
Segon.- Requerir a l'Escola pública del Lligallo del Gànguil, el "Certificat de l'acord del Consell
Escolar de l'escola rural pel qual s'accepta la implantació de l'ensenyament de primer cicle
d'eduació infantil"
 
Tercer.- Requerir a la ZER Mestral, el "Certificat de l'acord del Consell Escolar de la ZER pel
qual s'accepta la implantació de l'ensenyament de primer cicle d'educació infantil" 
 
Quart.- Presentar la sol·licitud al Departament d'Educació i Formació Professional mitjançant la
plataforma EACAT.

Transcripció de l'acta número 2025-0000001 de l'òrgan de l'ens Ajuntament de Camarles signada per: Santiago Esteban Forastero Ventura - DNI ***

(TCAT), JOAN CURTO QUEROL - DNI *** (SIG) en data: 06/03/2025, 06/03/2025

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
C
a
m
a
r
l
e
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
B
E
0
2
A
0
B
2
E
0
3
7
4
F
A
9
9
D
0
7
5
B
8
1
F
8
E
B
7
5
1
5
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
3
0
/
0
4
/
2
0
2
5
 
a
 
l
e
s
 
0
8
:
4
1
:
1
0

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Plataforma ACTIO el dia 29/04/2025 a les 13:37:18



Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

 MOCIONS

'MOCIÓ MANTENIMENT DELS ACTUALS CONSULTÒRIS LOCALS I PUNTS D'ATENCIÓ6. 
CONTINUADA A LES TERRES DE L'EBRE'

La regidora Sra. Iolanda Guillem va donar lectura del contingut de la moció presentada pel
Grup Municipal d’ERC. Va prosseguir el regidor Sr. Joan Antoni Navarro, argumentant el sentit
de la moció en el perjudici que suposaria perdre serveis en l’àrea de sanitat, professionals,
servei d’helicòpters etc., es va referir el regidor al problema que actualment patim a les Terres
de l’Ebre respecte al dèficit de personal sanitari, qüestions com les notes de tall a l’hora d’
accedir al grau de medicina acaben perjudicant a les zones més vulnerables.
 
Per la seva part la regidora Sra. Sandra Zaragoza, es va referir a l’acord adoptat pel grup dels
socialistes i ERC al Consell Comarcal del Baix Ebre. La regidora va concloure que els esforços
han d’anar encaminats a treballar per la implementació dels estudis de medicina a la Regió
Sanitària de les Terres de l’Ebre, per tal de contribuir a resoldre el dèficit de professionals de
salut al nostre territori.
 
 
El Sr. Alcalde, va valorar el recolzament de caràcter general que s’hauria de donar per a
convertir l’Hospital Verge de la Cinta en hospital universitari, circumstància que podria
repercutir molt positivament en nou talent en medicina per al nostre territori.
 
El regidor Sr. Josep Antoni Navarro, va manifestar-se d’acord amb l’apreciació del Sr. Alcalde i
creu assumible treballar conjuntament per implementar els estudis de medicina a les Terres de l’
Ebre per tal de pal·liar el dèficit de professionals.
 
Per la seva part, el regidor de sanitat Sr. Sergi Curto, es va referir als arguments plantejats per
regidor Sr. Navarro, dient que en particular, en qüestions sanitàries el nostre municipi està
experimentat un increment quant a serveis, ja que no hi ha retallades sobre els dies d’
assistència i que per tant entén que la moció presentada no hauria de causar una alarma social
que pel que fa a Camarles, ja que no estaria fonamentada. Apart es va referir a la recent cessió
del CAP dels Lligallos al Departament de Salut de la Generalitat, circumstància que repercutirà
positivament en el servei sanitari del municipi. Pel que fa al servei d’helicòpters va recordar el
mateix regidor que hi 2 empreses a tota Espanya que donen aquest servei i 3 a França, que el
servei d’helicòpter en cap cas es pot veure reduït i que si falla sempre hi haurà un reforç en
ambulàncies. Va prosseguir el regidor de sanitat advertint que no s’ha de crear cap alarma
social i que en tot cas s’ha d’apostar per la qualitat de servei abans que la quantitat. Tot i això
el regidor manifesta estar d’acord amb la moció presentada per ERC.
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Finalment els regidors d’ERC, Sr. Navarro i Sra. Guillem, van puntualitzar que en tot cas l’
esperit de la moció és vetllar per que les Terres de l’Ebre no es vegin perjudicades en
retallades en els serveis sanitaris, ni tampoc en dotació de professionals mèdics, que com a
mínim es mantinguin els que hi ha i sobre tot treballar conjuntament per que les nostres
comarques no pateixin un greuge comparatiu respecte altres zones de Catalunya.

Per unanimitat

Fets

 
En data 31 de gener de 2025, i Registre d'Entrada número, E2025000159, el Sr. Josep Antoni
NAVARRO SERRA i la Sra. Yolanda Guillem Clua, regidors de l'Ajuntament de Camarles, en
representació del Grup Municipal d'Esquerra Republicana de Catalunya a Camarles, presentem
per al Ple d'aquest Ajuntament la següent    "MOCIÓ MANTENIMENT DELS ACTUALS
CONSULTÒRIS LOCALS I PUNTS ATENCIÓ CONTINUADA A LES TERRES DE L'EBRE"

Fonaments de dret

 
- Llei 7/1985 de 2 d'abril de Bases de Règim Local, Art. 46.e.
- Reial Decret 2568/1986 de 28 de novembre pel qual s'aprova el Reglament d’Organització,
funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF) Art. 97 i 91.4
- Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya, Art. 98.e

En conseqüència, :S'ACORDA

 
MOCIÓ PEL MANTENIMENT DELS ACTUALS CONSULTORIS LOCALS I PUNTS D’
ATENCIÓ CONTINUADA A LES TERRES DE L’EBRE
 
L’Atenció Primària de salut, és el pilar fonamental del sistema de salut català, no només perquè
és la més propera a la ciutadania sinó perquè ajuda a reduir patologies a llarg termini, a reduir
la despesa sanitària total i a fomentar una millor cura de les persones. En un país com el nostre
on més de la meitat dels municipis tenen menys de 2000 habitants, tant els consultoris locals
com els Punts d’Atenció Continuada són de gran importància a l’hora de prestar atenció
assistencial sanitària, garantint l’assistència 7dies a la setmana els 365 dies de l’any, permetent
la prestació de serveis pròxims tant durant la nit (de 20 hores a 8 hores), com també, en caps
de setmana i festius 24 hores.
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Alcalde President

Joan Curto Querol

Secretari acctal.

Santiago Forastero Ventura

La reducció de serveis, amb el tancament de consultoris i punts d’atenció continuada en alguns
municipis de les Terres de l’Ebre, significaria la pèrdua d’un servei bàsic per aquests pobles i
atemptaria directament contra l’equilibri territorial. De fet, aniria en contra dels principis de la
Llei de l’Estatut de Municipis Rurals, que pretenia precisament reforçar l’equilibri territorial i
combatre el despoblament, així com garantir l’atenció sanitària.
 
D’altra banda, molts d’aquests pobles, a més de la manca de transport públic, tenen una gran
part de població envellida, amb dificultats per a desplaçar-se i que es veuria obligada a anar
fins al CAP d’altres municipis on s’hagués derivat l’atenció, fet que obligaria a articular una
logística pública per assegurar-ne la presència.
 
Vistes totes les conseqüències que podria comportar el possible tancament de consultoris
locals i reducció de Punts d’Atenció Continuada (nocturns, festius i caps de setmana) de les
Terres de l’Ebre, per tot l’exposat propossem al Ple de l’Ajuntament de Camarles  l’aprovació
dels següents:
 
ACORDS
 
1 – Exigir el manteniment, com a mínim amb les mateixes hores i prestació de serveis sanitaris
actuals, dels consultoris locals i Punts d’Atenció Continuada en horari nocturn i caps de
setmana i festius, existents a les Terres de l’Ebre, i, a la vegada, rebutjar qualsevol intent de
reducció de serveis o tancament.
 
2 – Donar suport a totes les accions i polítiques que comportin un augment dels serveis
sanitaris que ofereixen els consultoris locals i Punts d’Atenció Continuada actuals.
 
3 - Comunicar l’aprovació d’aquesta moció al Departament de Salut de la Generalitat de
Catalunya, i al delegat del Govern de la Generalitat de Catalunya de les Terres de l’Ebre, l’
Associació de Micropobles de Catalunya, Associació Catalana de Municipis, Federació
Catalana de Municipis i l’Associació de Municipis per la Independència.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

 INFORMES DE L'ALCALDIA
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